

「自此以後，我終於明白聆聽的重要」為末句收結全文。

我站在墓園內一步一步的走着，終於走到了一座墓碑的面前。與這裡靜謐的空氣相反，我的內心早已翻起了巨浪，有內疚，有歉意，更有思念，有感交雜之下化作了一聲嘆息，我默默地凝視着這座墓碑，不知不覺中，漸漸地想起了那件令我永生難忘的事……

距離現在約十年前的某天，還是中學生的我與摯友高銘一起共起，決定去了一所廢置學校去探險。當天晚上，我們在前往廢校的途中遇見了一個看似是住在附近的老伯伯，他語氣陰沉地說：「你們是要去那幢廢校嗎？還是趕快回家吧，那幢廢校怪異得很，而且幾年前是因大火燒死了人才殺校的。」說完了，還沒等到我倆回應，老伯便揚長而去了。不知道是氣少氣盛，或是鬼迷心竅，我們對老伯伯的勸喻不以為然，向着廢核的方向前進。

當我們佇立在廢校面前，高銘就對着我說：「這裡給我一種陰森詭異的感覺，不如我們還是走吧！」我想着沒有進去繞一圈就走，豈不是白白浪費了一晚的時間。隨後，我便堅決地否認了他的提議，並埋着他一起進去。

就在我們在了那所廢校一會兒後，忽然一陣陣寒風吹過，雖然高銘感覺十分怪異，但我卻認為是日久失修所造成的。我們繼續前行，不過這校舍給人一

種越走越壓抑的感覺，甚至令平日人稱「好好先生」的高銘也因一些芝麻綠豆的小事與我吵了起來。

又過了數分鐘後，他突然對我說他聽到了一些陰森可怕的聲音，嚇得他背脊發涼，勸喻說：「『不聽老人言，吃虧在眼前』那位老伯說的或許是對的，不如我們還是走吧。」儘管我對高銘說的話毫不懷疑，不過我更是覺得是他自己在疑神疑鬼，便無視了他的建議。

隨後，我們遇到的怪事卻越來越多，例如：在無風的地方教室的門「啪！」一聲自己關上，在教室裡聽到外面好像有腳步聲，但開門後卻沒有人等等把我倆嚇出了一身冷汗。

終於，到了最後一間房了。當我小心翼翼的打開門時，突現出現了一副白森森骸骨，把我們嚇得大聲驚叫，臉上血色全無。仔細一看，原來是放在實驗室使用的假骨頭，我和高銘互相望了一眼露出一個放心的表情，心情漸漸地平伏下來。但是環繞了實驗室後，發現了有一瓶殘存下來的化學液體打翻了，我頓時想起，應該是剛才被那副骨頭嚇到時打翻了。我便接着高銘一起趕快離開。

我們走在走廊上時，忽然嗅到了一股焦味，我回頭一看，一團熊熊烈火在逼近我們，我對着高銘大喝一聲：「快跑！逃出這裡！」我倆一路狂奔，但那

火焰卻緊追着我們。奔馳之中突然「啊！」一聲從我背後傳來，我猛地回頭，卻看到高銘被地上的雜物絆倒了。我想着一定要把他救出來，但是火勢已逼近眉睫。高銘對着我大喊：「走啊！」在我猶豫不決的時候火焰已經把他重重包圍，無奈之下我只好一個人逃離。

走出廢校的門口，看見消防員已經到來並開始滅火。我把四周的居民和自己的疲累視若無睹，上前對着一位消防員哀求着說：「求求你救出我的朋友，他還在裡面。」我便只有能焦急的希望快點滅火，一邊祈求高銘平安無事。可憎事與願違，大火撲滅後，一位消防員面帶遺憾的告訴我，他們已盡力了，但還是救不回高銘。聽到這消息，一股抽離感把我全身的力氣都抽走，眼淚止不住的從我眼眶中流出，高銘勸說叫我離開的一幕幕，如同跑馬燈一樣在我腦海中閃現，後悔和愧疚在我心中油然而生，哭泣聲在這黑夜中顯得格外刺耳。

後來，我對這所廢校做了不少資料搜集，在一則新聞中發現，在第一次火災中身亡的包括一名年約七十歲的老校長，我不由得想起那位提醒我們的老伯伯，但是令我不寒而慄的是那位老伯伯的臉容竟變得模糊起來……

當我從回憶之中把思緒拉回現在，一滴又一滴眼淚從臉上悄無聲息地滑過。我從高銘的墓碑前徐徐地證起。輕聲低喃着：「雖然在廢校發生的種種怪事已無從考究，但是，從此之後，我終於學會了聆聽的重要。」可是，代價太大……